Mat-2.3148 Dynaaminen optimointi Kitti

Kirjoita koepapereihin selvisti

. Mat-2.3148 Dynaaminen optimointi, tentti 7.5.2009

- opintokirjan o, TEKSTATEN sukunimi, viralliset ctunimet (puhuttclunimi alleviivaten)
- koulutusohjelma, vuosikurssi

- nimikirjoitus

1. Madrittele lyhyesti, mutta tasméillisesti
a) Avoimen silmukan ratkaisu b} Funktionaalin inkrementti
¢) Ohjattavuusmatriisi d) Singulaarivali
¢) Isoperimetrinen rajoite f) Stationaarincn ohjaus

9. Haluat istuttaa 180 cm levedlle palstalle tomaatteja, perunoita ja herneitd. Tomaatti- ja
perunarivit vievat 40 cm ja hernerivi 20 cm. Yhdestd tomaattirivistd saatava hydty on
10, perunarivistd 7 ja hernerivistd 3 Lisiksi tomaattirivejd saa olla enintiin kaksi. Et-
si dynaamisella ohjelmoinnilla kokonaishvodyn maksimoiva magrd erl kasviriveji. Valitse
tilamuuttujaksi jaljelld oleva leveys, jolle voi istuttaa kasveja, ja vaihetta vastaavaksi in-
deksikst kukin kasvi: vathe kolme = tomaattien istutus, vaihe kaksi = perunoiden istutus,

vaihe vksi = herneiden 1stutus.

3, Hetkelld ¢ hy@nieispopulaatiossa on tyoldisia méard w(t) ja kuningattaria mddrd g(t}).
Muuttuja u{t) € [0, 1] kuvaa osuutia tyoldisistd, joka tuottaa lisdé tyoliisia hetkelld .
Populaatiodynamiikkaa kuvaa yhtdlot w = (qu — bjw ja g = (1 - ujw, missd a > b> 0

Tysldisten tavoitteena on maksimoida kuningattaricn méaard hetkeild T (kiinted loppuai-

ka) ldhticn hctkgsfé ¢ = 0 ja annctusta alkupopulaatiosta 1, do- Muodosta Pontriaginin

maksimiperia&tteenﬁ“ﬁé}?@t ot optimille. Totea ehtojen avulla, ettéd ratkaisu on muo-
toa: aluksi tyoldiset tuottavat pelkéstaan tyoliilsia 1a lopuksi pelkéstadn kuningattaria.

(Vihje: saat littotilaksi py(8) = (1 = ~T=0Y/b kun u{t) = 0.)

T

4. Ratkaisc tehtavi
3/2

min V1 A+ f2dt,
¢

kun z(0) = 3/2, z(3/2) = 0 ja ratkaisussa on yksi kulma.

5 Tarkastellaan dynaamista optimointitehtavia
min, J() = qla(T), T) + Jy glalt) ult) )t
&= fla(t), ult). £), z(0) = wo

missi © € R™, u € R" ja T on kiinnitetty. Esitd tehtdvin numeeriseksi ratkaisemiseksi
jokin suora menctelmi, jossa aika diskretoidaat.

Huom. Kotitehtavipisteilid korvataan huonoiten mennyt tenttitehtdva. jos siten on mah-

dollista saada tentistd enemman pisteiti.
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